
Lösung von links nach rechts: 

Lösungsblatt5. - 9.  Schulstufe 5-6
Arbeitsblatt 7

Biotope: 
h) Steilwand mit Sand und Kiesschotter
c) Tümpel 
a) Steinhaufen
g) trockener Kiesboden mit Pfl anzen
c) Tümpel 
d) Sandhaufen
e) Verlandungszone mit Schilf
f) Teich, mit schottrig-lehmigem Boden
b) Föhrenwald und Steilhang mit großen Steinen

Lösung:

Arbeitsblatt 8

Heckenrose: Ihre Frucht, die Hagebutte, wird von Vögeln und Kleinsäugern 
 gefressen. Die Samen werden über den Kot verbreitet. 
Fisch: Fischeier bleiben im Gefi eder von Wasservögeln hängen und werden so
 mittransportiert.
Uferschwalbe: Zieht herum und sucht nach neuen Standorten
Spinne: Transportmittel Wind. Viele Spinnen lassen sich an ihrem Faden vom
 Wind mittragen.
Ameisenlöwe: Der Ameisenlöwe (Larve) hat im Erwachsenenstadium als 
 Ameisenjungfer Flügel und erkundet neue Sandstellen im Flug.
Wasserlinse: Bleibt im Gefi eder von Wasservögeln hängen und wird 
 mittransportiert.

Tiere:
H  Uferschwalbe
C  Wechselkröte
A  Ameisenlöwe
G  Mauereidechse 
C  Wechselkröte
D  Sandbiene
E  Schilfrohrsänger 
F  Molch
B  Uhu
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